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1 Glc + 2 NAD+ +2 ADP + 2Pi => 2 pyruvates + 2 NADH + 2H+ + 2ATP + 2 H2O 
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Phosphorylation du glucose :  
Fortement exergonique 
Engagement dans le métabolisme : le 
G6P, fortement chargé, ne peut plus 
ressortir de la cellule, 

Isomérisation d’un aldose en cétose 

Phosphorylation du fructose 6P :  
Enzyme clé : vitesse lente ; étroitement 
régulée, dpdt du niveau énergétique 
de ȼ ; fortement exergonique 

Clivage du fructose 1,6 bis P 

Interconversion des trioses 
phosphates:  
Seul le glycéraldéhyde 3P est utilisé 
dans la suite de la glycolyse : 
 déplacement rapide 
 de l’équilibre 

Oxygénation du Glyceraldéhyde 3P : transformation 
de fct aldéhyde en fct acyl-P à forte NRJ libre ;  
 couplée à réduction d’un accepteur 
   d’H = NAD+ 

               Transfert d’un phosphate vers un ADP : 
transfert de phosphate d’un acyl-P : 
conservation de NRJ : formation ATP 

Isomérisation du 3P glycérate: déplacement 
d’un phosphate 

   Déshydratation du    phosphoglycérate :        
format° énol par éliminat° eau ; associée à 
redistribution interne de NRJ : l° riche en NRJ 
énol phosphate ; ions fluorures inhibent 
enzyme (intérêt pour dosage de glycémie) 

Transfert d’un phosphate vers ADP 



Formation liaison thioester riche en RJ et un NADH 
Réaction irréversible 

Anaérobiose ou absence de mitochondries ! 
→ Muscles en contraction intense, muscles avec de faibles 

quantités de mitochondries, globules rouges et mo 

NADH produit par glycolyse n’est pas réoxydé dans chaîne 
respiratoire, mais par transformation du pyruvate en lactate 


